

Директор



Утверждаю:
В.Ф. Колосов

**Отчет
о проделанной работе
культурного организатора и библиотекаря
за 2018 год.**

Более 22 лет существует Балахнинский дом-интернат для пожилых и инвалидов, в основном это люди преклонного возраста. Коллектив учреждения, возглавляемый Колосовым В.Ф., делает все возможное, чтобы процветала культурная жизнь и пожилые люди не чувствовали себя одинокими.

За период своей деятельности в доме-интернате накоплен многолетний и плодотворный опыт, большой творческий потенциал. По всем направлениям культурно-досуговой деятельности здесь можно получить профессиональную практическую помощь, рекомендацию, совет.

В основе своей работы коллектив использует самые разнообразные формы и методы.

В теплой семейной атмосфере проходят в доме-интернате праздники. Хоть и проживают здесь представители маломобильных групп населения, культурная программа дома-интерната насыщена до предела. Практически ежедневно проходят различные мероприятия. Организовываются и проводятся тематические вечера, различные праздники и театрализованные представления, праздничные огоньки, вечера отдыха, конкурсы, выступление коллективов художественной самодеятельности, профессиональных коллективов и артистов, организуются выставки декоративно-прикладного искусства, мастер – классы, лекции, мероприятия с чаепитиями.

Одной из важных задач в деятельности дома-интерната является приобщение к традициям национальной культуры, удовлетворение духовных и эстетических потребностей старшего поколения. С этой целью привлекается молодежные коллективы художественной самодеятельности, волонтерских движений с участием подрастающего поколения.

Одной из форм работы, позволяющей наиболее полно учитывать интересы и потребности пожилых людей, является деятельность любительских кружков по интересам. Для многих участников этих кружков появилась возможность обрести себя, найти друзей, почувствовать радость жизни.

В течение года проводятся посиделки, праздничные огоньки, коллективные посещения музеев города, где сотрудники дома-интерната принимают самое активное участие в организации и проведении мероприятий с использованием прикладного творчества среди людей старшего поколения. Получатели социальных услуг и сотрудники дома-интерната принимают участие в городских, районных и областных конкурсах.

В этом году, в сентябре месяце жительница - Плоткина Лариса Яковлевна участвовала в областном конкурсе «Мир глазами ветерана». А Хошобина Алла Васильевна приняла участие в областном конкурсе «Путь к успеху». Обе жительницы были отмечены сладкими призами от УСЗН Балахнинского района. К 9 мая дом-интернат участвовал: в областной фотовыставке «В память о войне», в акции «Солдатский платочек», в шествии «Бессмертный полк». В октябре месяце на базе дома-интерната проводился областной конкурс «Умелые ручки» среди стационарных учреждений общего типа. Разрабатывалось положение, на основании которого работала независимая комиссия по оценке конкурсных поделок по фотографиям.

Сейчас в доме-интернате проживает 46 человек, по их просьбам в течение года оказана социальная помощь по доставке промышленных и продовольственных товаров.

По просьбам клиентов в течение года были:

- написаны 24 письма и 13 поздравительных открыток для родственников клиентов: Канатаева А.Г., Егураздова И.С., Смирнова Н.А., Хошобина А.В., Кознова Л.В., Чернова Г.З., Захаров Ю.П., Жесткова О.;
- отправлено 12 переводов: Егураздова И.С., Мельникова А.И., Смирнова Н.С., Захаров Ю.П.;
- получено 5 посылок и 6 бандеролей: Мельникова А.И., Анисимов В.Л., Смирнова Н.С., Егураздова И.С.

Написано и отправлено:

- поздравления коллегам домов-интернатов и пенсионерам, ранее работавшим в нашем БДИ (38 шт.)

По просьбам проживающих еженедельно приобретались журналы и газеты (Малиновкин, Кормильцев, Смирнова, Киселева, Дюльгина, Плоткина, Хошобина, Лобанова)

Проводилось оформление всей необходимой документации в УСЗН и пенсионном фонде на вновь прибывших получателей социальных услуг: Колобов А.Г., Михеев В.Н., Демидчик М.Г., Угарова З.В., Сущиков А.Н., Жиганова Н.И., Фалелюхина А.Е., Ерошин А.И., Смирнов М.П., Шуртыгина А.И.

Ежемесячно на стендах вывешивались поздравления с днем рождения клиентов, а также для сотрудников дома – интерната. Обновлялись фотографии на «Фото-стенде», где отражается жизнедеятельность дома-интерната.

Проводились беседы с клиентами: как преодолеть стресс, о продуктах долголетия, терпение и терпимость, о взаимном уважении, о вреде курения и алкоголизме, о сильной помощи в работе на кухне, на приусадебном хозяйстве, по уборке территории, поведение на улице в гололед, правила пожарной безопасности, терроризм и многие др.

В библиотеке проводилась выдача книг (за 2018 год- 624 шт.), подшивка выписанных газет «Рабочая Балахна» и «Нижегородская правда» и их чтение. В течение года проводилось тесное сотрудничество с библиотекой им. А.С. Пушкина. Каждый квартал ведется обмен книг «передвижной библиотеки» – 267 шт. и журналов – 72шт., которые заказывались по желанию клиентов. С удовольствием заказывают различную литературу как проживающие, так и сотрудники дома-интерната. Совместно с сотрудниками библиотеки ежемесячно проводились литературные часы различной тематики, с большим интересом прошли кинолектории с показами слайдов и фильмов об артистах, писателях и др. знаменитостей, об истории г. Балахны, области и других городов, проводились театрализованные представления, подготовленные театром «Белый квадрат». В течение года жители дома-интерната с удовольствием посещали филиал библиотеки, где проводились разные мероприятия и встречи с интересными людьми.

Для проведения культурно-массовых мероприятий в доме-интернате имеется аудио и видеоаппаратура, фотоаппарат, кинокамера, караоке, проектор с переносным экраном. Каждую неделю проводились показы художественных фильмов на проекторе, как по плану, так и пожеланию клиентов.

Праздники в доме – интернате проводились как своими силами, так и с привлечением художественных коллективов района.

Разрабатывались и проводились праздничные общие мероприятия как для жителей, так и для сотрудников на 23 февраля, 8 марта, 9 мая, день социального работника, поздравления сотрудников учреждения с юбилейными датами, Новый год.

В январские праздники с благотворительными сладкими Новогодними подарками и концертной программой наш дом-интернат посетили волонтеры «Территория добра».

Так же в январские праздники с Новогодними программами дом-интернат посетили музыкальный коллектив «Балахнинские зори», учащиеся школы №6, «Открытые сердца». С театральной постановкой дом-интернат посетили Нижегородские волонтеры «Благая весть».

В преддверии Крещенских праздников в доме-интернате прошел благотворительный проект «Дорогою добра». Это авторский проект Назаровой Юлии Павловны, отчетом которого стал прошедший в Балахнинском доме-интернате музыкальный концерт, где выступали воспитанники МОУ ДО ЦВР (музыкальный руководитель- Селуянова Наталия Евгеньевна).

17 января «Балахнинский дом-интернат» по благословению митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия, в сопровождении Благочинного

Балахнинского округа – протоиерея Михаила Минюхина и многочисленных служителей церкви, посетил викарий Нижегородской епархии, епископ Балахнинский Илия.

В актовом зале Владыка поздравил всех жителей и сотрудников с праздником Рождества Христова и наступающим Праздником Богоявления – Крещения Господня! Пожелал всем верующим долгоденствия, бодрости духа, всяческого благополучия и каждому жителю лично вручил подарок.

8 февраля с рабочим визитом Балахнинский дом-интернат посетили зам. министра социальной политики Нижегородской области Исаев Алексей Вячеславович и директор УСЗН по Балахнинскому району Цветкова Людмила Алексеевна. Была дана высокая оценка работы учреждения по оказанию социальных услуг.

В феврале было проведено своими силами праздничное мероприятие 14 февраля - День Святого Валентина (с чаепитием, песнями, частушками).

День защитника Отечества был проведен в торжественной обстановке в актовом зале. Всех мужчин поздравили с праздником музыкальный коллектив «Балахнинские зори», так же был подготовлен концерт хором дома-интерната «Соседушки». Так же в феврале проводилось мероприятие на свежем воздухе «Масленичный разгуляй».

К Международному женскому дню 8 марта выступали: музыкальный коллектив общества инвалидов Балахнинского р-на «Открытые сердца», хор дома-интерната «Соседушки». Воспитанники вокальной студии «Жаворонки» МОУ ДО ЦВР подготовили и провели музыкальный концерт для жителей дома-интерната. Так же, жители посетили краеведческий музей «Усадьба Худякова».

В апреле проводился праздник Пасхи, изготавливались поделки своими руками, декорировали пасхальные яйца. Нижегородские волонтеры показали спектакль «Гоффари». Музыкальный коллектив «Балахнинские зори», дети из «Воскресной школы» выступили перед жителями с концертными программами. Для жителей дома-интерната была организована поездка в Нижний Новгород с посещением «Мультимедийного исторического парка».

Ежегодно, ко Дню Победы обновляется стенд, посвященный участникам войны, труженикам тыла и вдовам погибших.

В канун праздника Дня Победы, в нарядно украшенном зале, с концертной программой ветеранов поздравили хор «Соседушки», музыкальные коллективы «Балахнинские зори», «Открытые сердца». Так же с концертной программой выступили волонтеры «Территория добра». А творческим сюрпризом стало выступление Ольги Пилипенко – лауреата самодеятельно-художественного творчества таможенных органов Приволжского региона, победительницы

вокального конкурса «Окская жемчужина», и каждому жителю дома-интерната была вручена поздравительная открытка, которую изготовили учащиеся школ Нижегородской области. По окончании концерта был праздничный обед.

В мае для жителей дома-интерната была организована поездка в Нижегородский Цирк.

В течение года проводилась совместная работа с сотрудниками музея-усадыбы им. Худякова. В свою очередь, сотрудники музея проводят встречи, чаепитие различной тематики, как в музее, так и на территории дома-интерната.

В июне с музыкальной программой, посвященной памятной дате «День памяти и скорби», жителей дома-интерната посетили участники музыкального коллектива от городского общества инвалидов Балахнинского р-на «Открытые сердца». Так же сотрудниками дома-интерната было организовано мероприятие своими силами, с выступлением хора «Соседушки».

В летние месяцы были организованы прогулки на берег р. Волга, выездная рыбалка.

Принималось активное участие в озеленении и украшении территории дома-интерната летом, в посадке и уборке урожая.

В августе сотрудники организовали мероприятие, посвященное празднику «Яблочный спас», на территории дома-интерната.

В сентябре, традиционно, коллектив и клиенты дома-интерната участвовали в праздничном шествии, посвященном Дню земли Балахнинской, которую возглавлял директор В.Ф. Колосов. Машина учреждения была украшена транспарантами, яркими воздушными шарами. Звучали веселые мелодии, что у всех создавало праздничное настроение.

Так же в сентябре месяце с показом слайдов и минутой молчания проводилось мероприятие «День солидарности в борьбе с терроризмом»

В декаду пожилого человека в библиотеке были организованы выставки «Дары природы», декоративно - прикладного творчества «Умелые ручки». В актовом зале дома-интерната прошло торжественное праздничное мероприятие с награждением жителей грамотами и благодарственными письмами, которые принимали активное участие на приусадебном хозяйстве: Плоткиной Л.Я., Дюльгиной З.Ф., Казарину А.В., Гарифулову А.А., Захарову Ю.П., Зайцеву Р.Н., Хошобиной А.В. Хором «Соседушки» была организована концертная программа. В заключение всех жителей ждал праздничный обед в столовой дома-интерната.

Так же в декаду пожилого человека с праздничными концертами дом-интернат посетили: добровольческое движение «Территория добра»,

творческий коллектив «Лира», общество инвалидов «Открытые сердца», ученики МОУ «СОШ №6 им. К. Минина», музыкальный коллектив «Балахнинские зори».

В конце ноября для проживающих дома-интерната состоялся концерт, посвященный Дню Матери, который подготовили: музыкальный коллектив «Открытые сердца» и хор «Соседушки»

В Декаду инвалидов в декабре с концертной программой выступил музыкальный коллектив «Балахнинские зори», коллектив художественной самодеятельности «Лира», «Открытые сердца»

С новогодними концертами перед жителями выступили музыкальные коллективы «Балахнинские зори», «Открытые сердца». Добровольческое движение «Территория добра» под руководством Ольги Смирновой так же посетили жителей дома-интерната с концертной программой и благотворительными подарками от спонсоров (ПАО «Ростелеком»), как для каждого жителя: акция «Подарки от Деда Мороза», так и для общего пользования: компьютеры, уличная елка, большой ЖК телевизор.

В течение года проводилась работа в кружках с получателями социальных услуг: хор «Соседушки», музыкальный кружок по классу гитары, поделки из бумаги, лепка из соленого теста, выжигание, вязание, пошив мягкой игрушки – кружок «Умелые ручки», устраивались «посиделки» с чаепитием, устраивались чтения стихов, интересных рассказов с обсуждением.

Каждый месяц с жителями дома-интерната проводились: интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», шашечные турниры, домино, как для жителей дома-интерната, так и проходили встречи с участниками музыкального коллектива от городского общества инвалидов «Открытые сердца».

Ко всем праздникам украшался дом – интернат, актовый зал, библиотека, а к Новому году – столовая, коридоры, кабинеты, красочно украшена елка в библиотеке. Новой иллюминацией очень красиво оформлено здание дома-интерната, перед входом елка украшена звездой и гирляндами, сделана фигура, символ грядущего года. По традиции дети сотрудников сделали игрушки для уличной елки.

В течение года приглашались священнослужители для причастия и исповедания по просьбам проживающих, оказывалась помощь в организации других религиозных обрядов. В Крещение осуществлялась поездка на источник.

Каждый квартал проводился конкурс для получателей социальных услуг – «Лучшая комната».

Велась постоянная работа с сайтом дома-интерната, где отражаются новости учреждения.

Принимали участие в создании проекта «Оптимизация транспортных расходов путём перехода автомобилей учреждения на газовое оборудование» в рамках регионального проекта «Эффективный регион»

Ежемесячно составляются планы работы, отчет о качестве предоставляемых услуг совместно со старшей мед. сестрой Рябчиковой Н.Н.

Ежегодно красочно оформляется папка - отчет о проделанной социальной и культмассовой работе за год.

Все проводимые, значимые в доме – интернате мероприятия и работу коллектива фотографировали и отражали в фотогазетах, которые за 2018 год были изданы 15 раз.

На созданном стенде «Фото-мгновения» 21 раз обновлялись фотографии, где была отражена работа всего коллектива и жизнь получателей социальных услуг Балахнинского дома-интерната.

За 2018 год в доме–интернате было проведено 98 различных мероприятий.

**Были приобретены: акустическая система на сумму 24 167 рублей,
костюм Деда Мороза на сумму 6 020 рублей.**

За 2018 год 8 раз была отмечена работа дома-интерната в статьях газеты «Рабочая Балахна». Показано по телевидению как Балахнинского района, так и Нижегородской области.

Библиотекарь



/Пикулова И.А.

Культурный организатор



/Карпова Ю.А.